



ЗДЕСЬ СЕРДЦЕ ИДУША РОССИИ

Межрайонное
информационно-аналитическое издание

Издаётся с 5 апреля 2019 года.
Учредитель и издатель
ГБУ КО «Издательский дом «КГВ».
Выходит один раз в неделю.

16+

22 июля 2022 года, пятница.
№ 27 (164).
Распространяется бесплатно.
<http://kgvinfo.ru>

● ЧТО НОВОГО, СОСЕДИ?

Боровский район

Миграционный отдел выдал свидетельства о представлении временного убежища на территории России беженцам с Донбасса. В Боровском районе они размещены на территории лагеря «Полет». Документы получили 65 человек. Вынужденные переселенцы получают от местной власти, предпринимательского сообщества и населения всю необходимую помощь и поддержку. Оказывается содействие в трудоустройстве, оформлении документов, обеспечении товарами первой необходимости, одеждой, обувью и детскими принадлежностями.

Жуковский район

В рамках регионального проекта «Спорт в моем дворе» в деревне Корсаково состоялся традиционный турнир по флорболу «Золотая клюшка-2022». В соревновании участвовало 19 команд, оно объединило около 150 человек. Первые места заняли команды из села Высокиничи и города Жукова, среди женских команд победили девушки из молодежного совета при главе администрации района. Турнир проводится с 2013 года. Необходимую экипировку и спортивный инвентарь предоставил районный отдел спорта.

Малоярославецкий район

Определен состав команды Калужской области для участия в III этапе Всероссийского финала фестиваля ГТО, который состоится в Артеке в сентябре. Костяк команды составила четверка малоярославецких спортсменов: Ирина Писакина, Максим Никитин, Софья Компанивец и Максим Прикоп. Также в нее вошли ребята из Боровского, Людиновского, Мещовского районов и Калуги. Лучших многоборцев среди учащихся общеобразовательных учреждений области выбрали по итогам состязаний.

Медынский район

Начато строительство новой ветки водоотведения от канализационной насосной станции, строящейся за новой школой, к точке вреза в магистральный коллектор. В работах заняты три бригады облводоканала. Протяженность напорного трубопровода составит 1100 метров, из них 140 метров проходят под рекой Медынкой. Сейчас при помощи установок горизонтального направленного бурения под землю помещены 140-метровые гильзы, в которых и будут располагаться трубы.

Тарусский район

Еще одна качественная детская площадка появилась в Тарусе. На пустыре возле памятника Михаилу Добрину возведен детский городок, подведено освещение, есть видеонаблюдение и даже обустроенный теплый туалет. Средства выделены в рамках региональной программы поддержки местных инициатив. В ближайшее время здесь появятся газон, информационный щит, а вдоль дороги высажат кустарниковые растения.

Таруса отпраздновала 776-летие



Целую неделю проходили торжества, посвященные очередной годовщине. Гости праздника в полной мере смогли окунуться в атмосферу культурной столицы региона. Спектакли, концерты, выставки – все это и многое другое увидели многочисленные зрители.

Фото Татьяны АЛЕКСЕЕВОЙ.

окончание на стр. 2

ЗДЕСЬ СЕРДЦЕ И ДУША РОССИИ

Окончание. Начало на 1-й стр.



На главной площади 16 июля состоялся музыкально-драматический спектакль «Петр Первый. Цена величия». Актеры Алексей Гуськов и Полина Кузьминская представили историю взаимоотношений первого императора, его супруги Евдокии Лопухиной и матери Петра Натальи Нарышкиной. Как известно, Наталья Кирилловна родом была из Тарусского уезда. Спектакль сопровождался музыкой камерного ансамбля «Солисты Москвы» под руководством всемирно известного Юрия Башмета. Гостями спектакля стали сенатор Российской Федерации Анатолий Артамонов и министр культуры региона Павел Суслов. Зрители, затаив дыхание, внимали оперному пению. Звуки оркестра разносились по всему городу, привлекая горожан и гостей.

Действительно, шикарный подарок старинной красавице Тарусе в день ее 776-летия.

Сразу два новых культурных пространства появится в городе. Дом на Либкнехта, 36, где два последних лета своей жизни провел Николай Заболоцкий, реставрируется. А 14 июля в уютном летнем дворике на улице Кирова собрались жители, гости, общественные деятели, краеведы на открытии частного музея выдающегося советского скульптора П.И. Бондаренко (на фото).



В фойе киноконцертного зала «Мир» начала работу выставка «Природа и человек». Организатор – общественная благотворительная организация «Помощь отечественному искусству» – в этом году тоже юбиляр. Фонд отмечает четверть века. Его президент Ольга Адамишина рассказала о выставке-конкурсе и отметила лучшие работы, по мнению жюри. Все гости также могут принять участие в оценке. Всего более 40 работ представил 21 художник. В этом году среди творений учащихся и выпускников художественных институтов работы двух 11-летних участниц.



Открыло праздничную неделю новое слово в топонимике города – именем тарусского художника Василия Журавлева названа одна из улиц города. Искусствовед, педагог, заслуженный деятель искусств РСФСР – в нем органично сочетались как традиционное русское национальное, так и революционно-романтическое направления. Он оставил в наследство Тарусе большое количество полотен, где удивительно красиво и точно переданы судьбы и хитросплетения разных эпох, показана красота родного края.

На торжественном собрании, посвященном Дню города, официально объявили о важном событии. Малому ракетному кораблю Балтийского флота «Град» после передачи в Военно-морской флот будет присвоено имя «Таруса». Для тарусян это исторический момент. Радостную новость со сцены сообщил капитан 3-го ранга подшefного корабля Андрей Станько.



В сентябре 2021 года корабль был спущен на воду в Татарстане на Зеленодольском заводе имени Горького.

Главным событием завершающего дня празднования стало открытие 30-го юбилейного музыкально-художественного фестиваля Фонда имени Святослава Рихтера.

Глава администрации Тарусского района Михаил Голубев вручил Благодарственные письма художественному руководителю музыкально-художественного фестиваля народному артисту Республики Татарстан Рэму Урасину и бессменной ведущей Элле Игуменцевой.

По традиции в первый день – концерт ансамбля «Эрмитаж», стоявшего у истоков этого всемирно известного мероприятия. Солисты – Илья Норштейн, Александра Тельманова, Яков Кацнельсон.

В числе почетных гостей – генеральный директор АО «Почта России» Максим Акимов. Фестиваль проходит при поддержке «Почты России» и компании Yamaha.

До 7 августа все желающие смогут насладиться подлинным искусством.

По традиции, в День города на берегу реки Оки прозвучал мощный салют. Процветания тебе, Таруса!

Татьяна АЛЕКСЕЕВА.
Фото автора.

В хозяйствах региона полным ходом идёт заготовка кормов

ЧТОБЫ БЫЛО БОЛЬШЕ МОЛОКА И МЯСА

Лето, как и весна, оказалось капризным: жара сменяется дождями, которые не позволяют выводить технику в поля. Но несмотря на эти погодные помехи, кормоуборочная кампания набирает обороты и опережает прошлогодние показатели.

В борьбе за кормовые единицы

После окончания весеннего сева механизаторам не пришлось отдохнуть: они сразу пересели на кормоуборочные комбайны. Сетовать на такую напряженную работу они не привыкли, потому что прекрасно понимают: без их труда не будет ни молока, ни мяса. С учетом нестабильной летней погоды в большинстве хозяйств заготовка кормов проводится в две смены. Большую помощь в кормозаготовительной кампании сельхозпредприятиям оказывают механизаторы Калужской машинно-технологической станции.

Лидерами кормозаготовительной кампании остаются Ферзиковский, Перемышльский и Медынский районы, где основные показатели на заготовке кормов обеспечивают сельхозпредприятия ООО «Калужская нива». От них стараются не отставать механизаторы ООО «Зеленые линии – Калуга» (Барятинский район) и ООО «Русский сыр» (Куйбышевский и Кировский районы).

Опыт мосальчан

Хотя Мосальский район и считается исключительно аграрным, крупных сельхозпредприятий здесь нет, действуют в основном фермерские хозяйства. И это накладывает на кормозаготовительную кампанию особые условия. Большинство фермеров не в состоянии закупить для своих хозяйств дорогостоящую кормоуборочную технику, да и отвлекаться от своей основной деятельности по производству сельхоз-



продукции (в основном молока) времени нет. Поэтому в районе несколько лет назад было создано несколько кормозаготовительных компаний и сельхозкооперативов, которые помогают фермерам заготавливать корма. Причем не за деньги, а за часть урожая. Заготовители

кормов скашивают травы на всех фермерских площадях, большую часть урожая предоставляют фермеру, а часть кормов идет сельхозкооперативу за выполненную работу.

Одним из первых в такую кооперацию вступил известный мосальский фермер Виктор Иванов. Этот интересный опыт изучали сельхозтоваропроизводители из других районов. Но сегодня такой вид кооперации в районе снизился: многие фермеры с годами сами приобрели себе кормоуборочную технику и обходятся своими силами. Хотя начальник районного отдела сельского хозяйства Николай Рагулин считает, что такое сотрудничество приносит хорошие плоды.

– Кормозаготовительные сельхозкооперативы в нашем районе продолжают трудиться, но, поскольку спрос на их услуги снизился, они сами стали заниматься растениеводством, овощеводством закрытого грунта. – говорит Николай РАГУЛИН. – Фермерское движение у нас набирает обороты, а начинающим фермерам на первом этапе без поддержки кормозаготовителей не обойтись. Так что эта кооперация еще будет востребована.

Игорь ФАДЕЕВ.

Фото Сергея ЛЯЛЯКИНА.

В Мосальском районе продолжается заготовка кормов, многолетние травы скошены на площади около 3 200 гектаров, заготовлено около 3 500 тонн сена и 6 200 тонн сенажа.

● ЦИФРЫ

Анализ заготовки кормов на 15 июля

НАИМЕНОВАНИЕ РАЙОНОВ	Всего кормовых единиц (т)	(+/-) к.е. в сравнении с прошлым днем (т)	Заготовлено (ц) к.е. на 1 условную голову		
			с начала текущего года	в т.ч. за день	+/- к предыдущему году
Боровский	4821,6	203,5	12,42	0,52	-4,64
Жуковский	6724,5	297,6	8,96	0,40	-1,58
Малоярославецкий	7199,6	0,0	12,28	0,00	1,67
Медынский	9007,8	0,0	4,91	0,00	-2,76
Тарусский	733,6	79,6	9,34	1,01	2,41
Всего по области	96 430,1	2041,0	5,96	0,13	-3,0

● ЦИФРЫ

Многолетние травы скошены на общей площади почти

60

тыс. га,

что составляет 31 % к плану.

● Сена и сенажа заготовлено примерно треть от плана.

● Силосная масса – всего лишь 3 % от плана, но это не должно вызывать особой тревоги, потому что основные объемы силоса будут в сентябре, когда придет пора уборки кукурузы.

● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

«Дивный берег» по субботам становится местом встречи для балабановцев

Масштабный проект благоустройства с таким названием был реализован в прошлом году в прибрежной зоне реки Стадаловки. Местные власти решили, что на уютной пляжной территории должна постоянно кипеть жизнь. Совместными усилиями администрации и муниципальных учреждений города Балабанова создан новый развлекательно-спортивный проект «Дивная суббота», привлекающий на Стадаловку горожан и гостей всех возрастов.

Было объявлено, что стать участниками проекта могут все желающие. Нужно подать заявку в администрацию или Дом культуры, пройти предварительный просмотр творческих номеров.

В первый «дивный» субботний вечер 2 июля на импровизированной сцене - смотровой площадке выступили участники клуба авторской песни «Романтики», созданного при балабановской библиотеке имени Н. П. Глухарёва. Анатолий Мо-

мот, Галина Иванова, Александр Холодин и юная Версавия Платонова - люди, влюбленные в музыку, - подарили зрителям как известные бардовские композиции в живом инструментальном сопровождении, так и свои собственные сочинения.

Вторая суббота стала спортивной - на «Дивном берегу» состоялся городской шахматный турнир. Специально для таких открытых площадок Центр физкультуры и спорта приобрел большую переносную доску и фигуры, рядом с которыми расположили столики для участников соревнований. Руководитель шахматного центра Сергей Галустян - настоящий фанат своего дела, готов учить этой игре начинающих шахматистов всех возрастов. Некоторые из зрителей заинтересовались и записались в его секцию.

16 июля на берегу было шумно - выступала «Не школа барабанов» из Обнинска. Это очень самобытное, активно развивающееся объединение любителей инстру-

ментальной музыки: кроме ударных установок там готовятся обучать вокалистов и гитаристов.

Егор Лось - представитель довольно редкого музыкального направления, смешанного из разных стилей и жанров. Егор - человек-оркестр, владеет горловым пением и битбоксом, и его концерт вызвал большой интерес у молодежи. Недавно вышел первый альбом балабановского музыканта. Нотку лирики в программу вечера внесла Дарья Паршина с танцевальной композицией.



Дарья Паршина.



Версавия Платонова.



Андрей Филаретов.

24 июля запланирован вечер настольных игр. В местной библиотеке недавно открылся соответствующий клуб и были приобретены самые современные и модные «настолки».

Мария БАЛАБИНА.
Фото Маргариты ПАРШИНОЙ.



● КЛАССНЫЙ ЧАС

К новому учебному году в школе имени С.Ф. Романова города Жукова появится «Точка роста»



Школьники смогут углубленно изучать химию, физику и биологию, а также тренировать память и стратегическое мышление в новых условиях. В кабинетах «Точки роста» полным ходом идет отделка двух профильных кабинетов. В рамках капитального ремонта ведется замена устаревших коммуникаций электроснабжения и водоотведения. Ремонт для помещений будет выполнен в соответствии с фирменным стилем центров «Точка роста» - начиная от входных табличек до предметов декора и оформления стен в определенной цветовой гамме. В дальнейшем появятся новая мебель и оборудование, которые необходимы для полноценного использования классов не только на уроках биологии, химии и физики, но и для внеурочного дополнительного образования.

Все преподаватели, которые будут нести детям знания в «Точках роста», прошли специальное обучение, получили удостоверения и начнут заниматься со своими учениками уже по новым программам. Директор школы Наталья Аллабергенова практически в ежедневном режиме контролирует процесс подготовки кабинетов. Школа имени С.Ф. Романова впервые участвует в программе «Точка роста». Открытие запланировано на сентябрь.

- Надеемся, что дети будут с удовольствием заниматься в новых кабинетах, оснащенных современным оборудованием. Повысится интерес к естественно-научным предметам, соответственно повысится качество образования в нашей школе. Поэтому будем расти вместе с «Точкой роста», - прокомментировала **Наталья АЛЛАБЕРГЕНОВА**.

Благодаря участию в национальных проектах работа кабинетов «Точки роста» расширит возможности для предоставления качественного современного образования для детей. Это поможет сформировать у школьников современные технологические и гуманитарные навыки, и учащиеся школы имени С.Ф. Романова смогут всесторонне развиваться.

В рамках национального проекта «Образование» федерального проекта «Современная школа» в этом году в Жуковском районе обещают открыть четыре образовательных центра «Точка роста» в школах города Жукова и сел Высокиничи и Трубино. Образовательную деятельность в Жуковском районе осуществляют 14 общеобразовательных школ.

Юлия ЕФРЕМЕНКО.
Фото школы им. С. Ф. Романова.

Балабановская школа № 5 на десять дней стала «Территорией лета»

«Территория лета» – это городской лагерь дневного пребывания. Цель его руководителей и педагогов – за 10 дней показать воспитанникам, насколько интересным может быть учебный процесс. Сто юных балабановцев включились в изучение стандартных школьных предметов посредством выполнения нестандартных, креативных задач.

Школа – это круто

Насыщенная предметными, творческими и спортивными занятиями десятидневка не только пополняет багаж знаний, но и дает огромный опыт общения, повышает коммуникативные способности, способствует раскрытию в каждом подростке талантов и способностей, которые, возможно, до поры до времени спали где-то в глубине их сознания.

После изучения непосредственно школьных дисциплин начинаются факультативы. И выбор у ребят огромный. Это и игровые виды спорта, и писательский клуб, и уроки финансовой грамотности, и конструирование, и актерский курс, а также самые разнообразные мастер-классы по прикладному творчеству.

Финалом проекта станет большой фестиваль. На него пригласят и родных детей, и всех желающих жителей Балабанова. Ребята покажут, чему они научились, в авторских проектах.

Стань педагогом с большой буквы

Наставники ребят – участники проекта «Учитель для России», детища Благотворительного фонда поддержки и развития образования «Новый учитель» и Высшей школы экономики. Это представители самых разных профессий, которые спустя несколько лет после окончания вузов поняли, что хотят сменить сферу деятельности и стать учителями. Политологи и менеджеры, пиарщики и учёные... Есть среди них и выпускники педагогических высших и средних специальных учебных заведений. В проект они приходят повысить квалификацию, научиться преподавать новому. Так, чтобы дети воспринимали учебу не как повинность, а как увлекательную часть своей жизни.

Прежде чем приехать в городской лагерь, будущие педагоги новой формации прошли строгий отбор, специальную переподготовку, проверку предметных знаний. Летний лагерь «Территория лета» – финальный интенсив, после которого они получат дипломы. В дальнейшем в течение двух лет они будут преподавать в школах под куратор-

ПОЗНАВАТЕЛЬНО, УВЛЕКАТЕЛЬНО, ВЕСЕЛО

ством наставников проекта «Новый учитель», а потом некоторые из них отправятся в самые разные уголки нашей огромной страны, чтобы продолжить педагогическую деятельность там, где в таких молодых, нестандартно мыслящих учителях остро нуждаются.

Надо пробовать и не бояться

Надежда БОГАШОВА из Астрахани, преподаватель биологии. Работала в медицинском колледже. После окончания переподготовки она отправится учителем на Ямал:

– Я участвую в программе, потому что хочу поработать в других школах. В колледже каждый раз была одна и та же программа. Мне захотелось перемен: больше инте-



Надежда Богашова (слева) и ее воспитанники.



рактивных занятий с детьми разного возраста. Летний институт – это полное погружение в учебу. Нам объясняли, как планировать уроки, как контактировать с детьми, как решать конфликты. Сейчас у нас летний лагерь, но занятия для участников проекта идут и вечером. Мы также ходим на сессию и продолжаем углубленно изучать материал.

Я очень рада, что я здесь. Этот проект полностью меняет представление о системе образования. Несмотря на то что я закончила магистратуру по педагогике, те знания, которые получаю в летнем институте, намного шире. Программа действительно дает багаж знаний, которые пригодятся в трудной ситуации. Я согласилась поехать на Ямал, потому что это будет колоссальный опыт для меня – пожить на Крайнем Севере. Это суровый климат, будет тяжело, но я к этому готова. Любые испытания, которые есть на нашем пути, к чему-то приведут. Значит, они для чего-то нам нужны. Надо пробовать и не бояться!

Мария БАЛАБИНА.
Фото Маргариты ПАРШИНОЙ.

● КСТАТИ

Проект реализуется в восьми регионах России. Старт ей был дан в 2015/16 учебном году. Партнерами организаторов стали уже 105 российских школ в Новосибирской, Воронежской, Тамбовской и других областях. В 2022 году его площадками в Калужском регионе стали три школы – в Малоярославце, Белоусове и Балабанове.

КАЖДЫЙ ОХОТНИК ЗНАЕТ, ГДЕ СИДИТ ФАЗАН

О секрете популярности медынского охотхозяйства

В этом году «Озерное», входящее в десятку лучших охотхозяйств страны, отмечает 50-летие своей деятельности. Расположенные среди живописных лесов и полей на границе Медынского и Боровского районов угодья вот уже полвека привлекают охотников и рыболовов, а теперь еще и экотуристов из разных регионов. А главный секрет в том, что в «Озерном» кипит работа, наглядно демонстрируя, как не только оставаться на плаву, но и постоянно эволюционировать.

Смелое начинание

Годом создания медынского охотхозяйства можно считать 1972-й. Тогда в середине июля решением Калужского исполнительного комитета №686 определено, что совхозу «Передельский» были переданы для пользования угодья общей площадью 150 тысяч гектаров. Здесь было сформировано предприятие Главного управления охраны природы, заповедников и охотничьего хозяйства Министерства сельского хозяйства СССР.

У истоков достаточно амбициозного проекта был заслуженный работник сельского хозяйства, член Российской академии естественных наук, директор ОАО «Агроплемсоюз» Алексей Георгиевич Данкверт. Первым же директором охотхозяйства назначили полковника Александра Блистанова, участника Великой Отечественной войны, человека известного и уважаемого, а кроме того – настоящего охотника. Под его началом «Озерное» стало стремительно развивать инфраструктуру и застраиваться: оборудовано было больше сотни охотничьих вышек, на самой же территории хозяйства отстроены две гостиницы, несколько рабочих домов, котельная, гараж, конторские и административные здания.

С 1990 года и по сей день охотхозяйством руководит Владислав Рыбаков. Работая здесь с первых дней открытия организации и пройдя

трудовой путь от простого водителя и механика до директора, он не понаслышке знает всю специфику деятельности подобных предприятий.

— Для меня «Озерное» – это и дом, и работа, и хобби, – говорит Владислав РЫБАКОВ. – Настолько прикипел душой я к этим местам, к людям, что все, что здесь происходит, принимаю как свое личное. Если что удается – искренне радуюсь! Есть какая-то про-



блема – не сплю ночами в поисках решения. Такой же отдачи и ответственности требую и от других.

От осетра до марала

Постоянное развитие, внедрение новшеств – один из главнейших рабочих принципов «Озерного». Так, именно медынское охотхозяйство стало первым и единственным в области, занимающимся разведением лани, поголовье которой на сегодня составляет уже порядка тысячи особей. Осенью прошлого года поселились в этих лесах и алтайские маралы. А уж лоси, пятнистые олени и кабаны тут в статусе старожилов. Между прочим, некоторая часть поголовья подращенных живот-



● КСТАТИ

15 июля в малом зале городского Дома культуры состоялась презентация книги «Охота в Медынских лесах» Николая Пятакина, краеведа, учителя истории по образованию и основателя поисково-патриотического движения «Звезда». Более четырехсот страниц издания рассказывают читателю про охотничьи традиции на территории России и конкретно Медынского района с древнейших времен и до наших дней. Одна из четырех частей книги, самая большая, посвящена именно истории и деятельности охотхозяйства «Озерное».

ных отпускается прямо в дикую природу.

Не меньшую популярность в «Озерном» имеет и спортивная рыбалка: на территории охотхозяйства целых четыре пруда, площадь крупнейшего из которых, Рогозинского, – 30 гектаров.

С некоторых пор медынское предприятие стало активно развивать и экотуризм: здесь уже давно выращивают домашнюю птицу, фазанов, овец, крупный рогатый скот. Ведь для многих жителей крупных городов, зачастую видевших ту же корову лишь на картинке, такая поездка в охотхозяйство становится возможностью стать ближе к природе, к истокам. Для туристов, кстати, организуются пешие прогулки, цель которых – посмотреть на диких животных в естественной среде обитания.

Но самый активный интерес у приезжающих сюда, пожалуй, вызывают лошади – на территории охотхозяйства давно функционируют конюшни с породистыми скакунами, а также два манежа, где под руководством профессионалов любой может получить уроки верховой езды. Сегодня на ферме содержится 18 скакунов, а также мини-лошади и ослики.

В 2021 году охотхозяйство «Озерное» и вторая база «Гиреево» (на Шанско-Заводском направлении) суммарно смогли принять около 15 тысяч человек. Популярность места объясняется в том числе и грамотно проводимой политикой охотхозяйства стараться оставить природу в естественном виде. Сохранение, приумножение и развитие – вот три главных компонента многолетнего успеха медынского охотхозяйства.

Виталий РОСТ.

Фото автора и из архива
ООО ОХ «Озерное».



ДВЕРЬ В ВОЛШЕБНЫЕ МИРЫ

Жуковская центральная библиотека имени Н.Н. Ремизова современна, многофункциональна и доступна каждому

Библиотека давно перестала быть местом, где просто выдают книги. Теперь здесь можно получить любую информацию, как в бумажном, так и в электронном варианте, научиться чему-то новому на мастер-классах, побывать на встречах с автором любимой книги, а также принять участие в разнообразных конкурсах. Библиотекари идут в ногу со временем, привлекают новых посетителей интересными проектами и мастер-классами, прививая жителям любовь к книгам и чтению.

Непрерывное развитие

Под руководством директора Веры Федоровны Ткаченко хранители книг Жуковской межпоселенческой центральной библиотеки имени Н.Н. Ремизова постоянно совершенствуют свои навыки, желая поделиться знаниями и уменьшениями, работают в поисках способов помочь читателю найти то, что он ищет. Каждому, кто входит в двери библиотеки, – особый подход. Держа в памяти огромный библиотечный фонд, здесь умело работают с картотеками и каталогами.

– Работа в библиотеке – это бесконечное развитие. Интересную и полезную информацию я получаю каждый день, когда готовлюсь к мероприятиям, пишу тексты, оформляю презентации, готовлю работы для участия в районных, областных или всероссийских конкурсах. Мы постоянно учимся чему-то новому, чтобы сделать более эффективной свою работу, – рассказывает библиотекарь отдела информации и современных технологий Екатерина ФАТКУЛИНА.

Книга – это праздник

Для привлечения новых читателей жуковские библиотекари используют самые разные методы работы. Библиотечные марафоны, флешмобы, экскурсии по храму книг проходят практически каждую неделю и всегда вызывают интерес. А ежегодные акции собирают под сводами библиотеки жителей со всего района.

– Самым масштабным мероприятием, конечно, является ежегодная

Всероссийская акция «Библионочь». Это настоящий праздник книги и читателя. Акция требует долгой и усердной подготовки, всегда проходит волнительно, особенно для нас. Наша задача – поделиться с людьми знаниями, приобщить к чтению, обогатить культурно и духовно. Мы рассказываем о писателях, о книгах, о праздниках и традициях, – говорит Екатерина.

Сотрудники библиотеки скрупулезно отслеживают книжные новинки, прислушиваются к своим читателям – если посетители часто интересуются каким-то автором, то стараются приобрести в фонд все его книги. С новинками сразу же знакомят жителей – организуют выставки и делают обзоры в социальных сетях. Радует, что часто бывает и обратная связь. Например, читатели пишут отзывы на прочитанные произведения. А еще в библиотеке есть специальная полка «Рекомендовано читателями», куда попадают понравившиеся жителям книги.



– Очень хочется, чтобы люди делились мнениями о прочитанной книге. Ведь бывает, что прочитавшь книгу и она потрясающая, и тебе хочется всему миру рассказать о ней. Вот такие люди и обединяются в нашем литературном клубе, – рассказывает Екатерина Фаткулина.

Шагая вперед, библиотекари не забывают и о прошлом. Они бережно хранят старинные экзем-

пляры книг, занимаются их оцифровкой.

– Сейчас я оцифровываю нашу районную газету, в библиотеке хранится архив с 1967 года. Это займет много времени, но, думаю, оно того стоит. Электронный архив будет доступен для людей, а бумажный лучше сохранится для истории, – считает Екатерина.

Юлия ЕФРЕМЕНКО.
Фото из архива библиотеки.

● СПРАВКА

В 1874 году при церкви в селе Угодский Завод (ныне г. Жуков) на углу лицевой ограды было построено здание библиотеки. Основу книжного фонда заложил священник Никольской церкви Василий Всесвятский, передав часть книг из своего собрания. В июне 1901 года открылась библиотека-читальня, а первым ее заведующим стал Никифор Николаевич Ремизов. К 1941 году фонд библиотеки насчитывал около 20 тысяч экземпляров. В конце 1978 года была образована централизованная библиотечная система, объединившая 24 сельские библиотеки во главе с районной библиотекой с книжным фондом свыше 33 тысяч экземпляров. В конце 1978 года была образована централизованная библиотечная система, объединившая 24 сельские библиотеки во главе с районной библиотекой с книжным фондом свыше 33 тысяч экземпляров.



ЭНЕРГИЯ ПОЗИТИВА



В Малоярославецком районе состоялся очередной турнир по футболу среди юношеских команд «Верхушка лета»

Традиционно это состязание приурочено к «экватору» - середине лета. «Столицей» турнира было и остается Головеево, куда 16 июля съехались команды юниоров до семнадцати лет со всего района – уже в восьмой раз.

Лучшие из лучших

Всякий раз «Верхушка лета» привлекает как ветеранов спорта, так и юных футболистов района. На этот раз в нем приняло участие семь подростковых и юношеских футбольных команд - две из Головеева, три из Детчина и по одной из Березовки и Коллонтая.

Торжественное открытие прошло на местном стадионе. Ребят приветствовали глава головеевской администрации Алексей Бурыкин, депутат районного Собрания Петр Бобылев, Почет-

Председатель совета ветеранов ОМВД по Малоярославецкому району Владимир Родин и самый юный футболист.



Руководитель команды «Динамо» в 1990-х годах - победитель чемпионата и первенства Калужской области Валентин Мосин и самый полезный игрок.

Почётный гражданин Малоярославца, заслуженный работник физической культуры РФ Сергей Полковников и лучший вратарь.



ный гражданин города Малоярославца Сергей Полковников, сотрудник отделения участковых уполномоченных полиции Андрей Чулков, ветераны спорта.

– Головеево имеет давние и сильные футбольные традиции. Мы всячески стараемся эти традиции поддерживать. С этой целью некоторое время назад привели в порядок футбольное поле, где теперь разгораются нешуточные футбольные страсти. И это прекрасно! – отметил Петр БОБЫЛЕВ.

Несмотря на юный возраст, среди игроков немало опытных футболистов, которые делали свои первые шаги в этом виде спорта с младшего школьного возраста. Много среди них и воспитанников Алексея Воробьева. Он много лет занимается популяризацией здорового образа жизни и как директор школы, и как глава Детчина. На этом турнире он выполняет функции арбитра. И хотя на поле за звание лучших бились и его воспитанники, судейство было строгим, справедливым и беспристрастным.

– В турнире «Верхушка лета» мы принимаем участие регулярно. Сюда приезжают ребя-

та, которые выступают уже в составе многих сборных команд областного уровня. То есть в Головеево собираются самые сильные игроки. Можно сказать, что «Верхушка лета» – это первенство Малоярославецкого района. В судействе мне помогают учитель физкультуры Сергей Шарипов, глава Коллонтаевского сельского поселения Алексей Агапонов, тренер-общественник деревни Березовка Юрий Титкин, – говорит Алексей ВОРОБЬЁВ.

Стремиться к большему

Экватор летних каникул. Казалось бы, собрать такое количество ребят в одно время в одном месте практически невозможно. И все же, по признанию как организаторов, так и самих игроков, последние с удовольствием откликнулись на приглашение. Нравится все – и поле, и организация, и возможность погонять мяч, да еще и не просто так, а со смыслом! Тем более что некоторые из игроков связывают с футболом свою дальнейшую жизнь и надеются дойти до высшей лиги. Поэтому они, несмотря на облазы лета, не упускают возможности отточить свое мастерство.

В этот раз сильнейшей командой стала команда из Детчина. Хозяева поля, головеевцы, заняли второе место, бронза досталась команде из Коллонтая. Были и отдельные призы для отличившихся игроков. Две номинации взяли футболисты из головеевской команды. Захар Немыченков признан лучшим вратарем турнира, а Иван Зинаков – самым полезным игроком турнира. Ну а самым молодым спортсменом стал игрок команды из Коллонтая Захар Кузьмичев.

Специальный приз – футбольный мяч – от отдела спорта вручили юным болельщикам. Заместитель заведующего отделом спорта Вера Карпухина пожелала мальчишкам быть целеустремленными, выбрать по душе вид спорта и, если это будет футбол, обязательно годика так через три-четыре самим стать участниками турнира.

А сейчас у всех, кто принял участие в этом турнире, есть время на разбор полетов и работу над ошибками. До следующей «Верхушки лета»!

Ксения ТОКАРЕВА.
Фото Веры РЫТОВОЙ.